

KÖZÖS NYILATKOZAT

Magyar-lengyel miniszterelnöki tárgyalás Budapesten

Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnöke és Donald Tusk, a Lengyel Köztársaság miniszterelnöke 2014. január 29-én Budapesten találkozott. A lengyel kormányfőt magyarországi látogatására elkísérte Tomasz Siemoniak honvédelmi miniszter, Stanisław Kalemba mezőgazdasági és vidékfejlesztési miniszter, Piotr Serafin, a Külügyminisztérium államtitkára, Andrzej Dycha, a Gazdasági Minisztérium helyettes államtitkára, valamint Marcin Kubiak, az Infrastrukturális és Fejlesztési Minisztérium helyettes államtitkára. A magyar kormányt Orbán Viktor miniszterelnök, Martonyi János külügyminiszter, Hende Csaba honvédelmi miniszter, Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter, Szijjártó Péter, a Miniszterelnökség külügyi és külgazdasági államtitkára, Gottfried Péter miniszterelnöki főtanácsadó, Cséfalvay Zoltán, a Nemzetgazdasági Minisztérium államtitkára és Völner Pál, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium államtitkára képviselte.

A találkozó megerősítette a két nemzetet összekötő hagyományos barátságot, valamint a Magyarország és Lengyelország közötti sokoldalú partnerségi kapcsolatot. A tárgyalások során a két miniszterelnök megállapodott abban, hogy a V4 keretein belül is fokozzák együttműködésüket Közép-Európa és az Európai Unió versenyképességének megerősítése érdekében. Egyetértettek abban, hogy az Európa előtt álló politikai, gazdasági, társadalmi és szociális kihívások indokoltá teszik, hogy Magyarország és Lengyelország elmélyítse az észak-déli irányú regionális együttműködést. Hangot adtak azon meggyőződésüknek, hogy a Közép-Európában rejlő lehetőségek hatékonyabb kihasználása hozzájárulhat országaink, ezáltal az Európai Unió további erősödéséhez, különösen az egységes piac létrehozása, a védelempolitika, az energiabiztonság, az infrastruktúra fejlesztése és a keleti szomszédságpolitika terén.

Orbán Viktor és Donald Tusk elkötelezték magukat a magyar-lengyel kereskedelmi forgalom növelése, valamint a kis- és középvállalkozások közötti együttműködés hatékonyságának javítása mellett. Ezt a célt szolgálja a HITA (Hungarian Trade and Investment Agency, Nemzeti Külgazdasági Hivatal) és a PAIIZ (Lengyel Információs és Külföldi Befektetési Ügynökség) együttműködésének szorosabbra fűzése, a térség befektetési vonzerejének növelése, illetve a lengyel és a magyar termékek különösen az Európán kívüli piacokra irányuló exportjának elősegítése. A kapcsolatok fejlesztését szolgálja a két ország gazdasági- és agrárkamarái, valamint a vállalkozókat tömörítő szervezetek közötti együttműködési megállapodás megkötése.

A miniszterelnökök üdvözölték a magyar és a lengyel Külügyminisztérium között aláírt Memorandumot a civil ifjúsági együttműködés támogatásáról és finanszírozásáról. Elégedettségüket fejezték ki amiatt, hogy folyamatosan növekszik a két ország turisztikai lehetőségei iránti érdeklődés. A lengyel fél elismeréssel fogadta, hogy a regionális együttműködésben rejlő lehetőségek előmozdítása érdekében Magyarország 2014-ben újra megnyitja főkonzulátusát Krakkóban.

A két delegáció támogatandónak ítélte az olyan, gyakorlatias kétoldalú és regionális együttműködés fejlesztését, amelynek célja, hogy megerősítse a két országnak, valamint a Visegrádi Csoportnak a NATO-hoz illetve az Európai Unió Közös Biztonság és Védelempolitikájához való hozzájárulását. A tárgyaló felek emellett megerősítették elkötelezettségüket a közös V4 harccsoport felállítására,

valamint a kétoldalú védelmi kapcsolatok fejlesztése mellett, elsősorban a műveleti tapasztalatok kicserélése, a különleges erők együttműködésének szorosabbá tétele, valamint a kétoldalú oktatási, különleges műveleti, haditechnikai és védelmi ipari együttműködés erősítése terén.

A magyar és a lengyel fél egyaránt kiemelt figyelmet fordít Közép-Európa energiabiztonságának növelésére. A miniszterelnökök üdvözltek a V4 keretében a regionális gázpiaci integráció megvalósítása érdekében tett lépéseket. Megerősítették, hogy e tekintetben kiemelt jelentőségű a 2013. október 16-án elfogadott akcióterv (road map) valamint a 2013. október 29-én megtartott V4 Gázpiaci Integrációs Fórum, illetve a 2013. december 12-én kiadott V4 Energia Közös Nyilatkozat célrendszerének hatékony megvalósítása.

A találkozó során a felek fenntartották azon közös elvi alapállásukat, hogy az EU minden tagállamának joga van energetikai erőforrásrendszerének saját érdekei szerinti, önálló meghatározására és fejlesztésére, különös tekintettel a palagáz-kutatásra és a nukleáris energia felhasználására. Orbán Viktor és Donald Tusk biztosították egymást arról, hogy minden segítséget megadnak a nukleáris, illetve tisztaszén-technológiai kutatóintézetek közötti közös kutatás-fejlesztési programok megvalósításához.

A magyar-szlovák-cseh villamosáram-piaci integráció kiszámíthatóbb és szabályozhatóbb feltételeket biztosít a részes országok számára. A miniszterelnökök üdvözltek a magyar, a szlovák, a cseh és a lengyel szabályozóhatóságok, rendszerirányítók és áramtőzsdék között aláírt azon szándéknyilatkozatot, amely alapján Lengyelország szorosabbra fűzi együttműködését a három országgal a V4-ek árampiaci integrációjának elősegítése érdekében.

Térségbeli szerepéből adódóan a két ország megkülönböztetett figyelmet fordít az Európai Unió bővítési politikájára, így a nyugat-balkáni országok csatlakozási folyamatának továbbvitelére, valamint a Keleti Partnerség országai és az Európai Unió közötti szorosabb együttműködésre, különösen a gazdasági és politikai reformok, illetve a civil társadalom támogatása terén. Az uniós tagság tíz éves tapasztalataira tekintettel a delegációk megerősítették készségüket arra, hogy a V4 keretein belül is erős partnerségi együttműködést alakítsanak ki az EU-politikák összehangolása és a forrásfelhasználások hatékonyságának növelése érdekében.

Tekintettel az EU klímapolitikájának, illetve a globális partnereknek az energetikai szektorra és az iparra gyakorolt hatására, a két miniszterelnök megegyezett abban, hogy együttműködik – különösen a márciusi Európai Tanácsot megelőző időszakban – az EU jövőbeni energia- és klímapolitikájának kialakításában, figyelmet fordítva az éghajlatváltozást érintő globális tárgyalások fejleményeire és a gazdasági versenyképesség növelésének célkitűzésére. A miniszterelnökök egyetértettek abban, hogy az EU 2020 utáni energia- és klímapolitikájáról folytatott vitát tényszerű és átlátható gazdasági elemzésekre kell alapozni, a vállalandó terhek felosztása pedig nem veszélyeztetheti a gazdasági növekedést.

A két miniszterelnök Budapesten abban is megállapodott, hogy a jövőben is folytatni kívánja a közvetlen, kétoldalú, kormányközi együttműködést.

Kelt Budapesten, 2014. január 29-én